专利收费减缴备案证明文件提交要求
1、个人

对于个人申请人提交的费减备案证明文件，应提交所在单位出具的上年度收入证明；或者户籍所在地或者经常居住地县级民政部门或者乡镇人民政府（街道办事处）出具的关于其经济困难情况证明。证明文件应为原件，不能是复印件或者扫描件，月均收入应不超过5000元（年6万元）。证明材料中记载的申请人的名称、证件号码应当与费减备案系统中记载的信息一致。不符合上述规定的为“不合格”。
以下证明材料视为合格：

①县级以上社保部门出具的工资收入证明。

②由户籍所在地或者经常居住地县级民政部门或者乡镇人民政府（街道办事处）出具的证明，证明无固定工作或者无收入。

③申请人为学生，所在学校出具的学生证明或能表明学生身份的证明。例如，从身份证上的信息看，明显为学生身份的。
④监狱服刑人员，由所在监狱出具的情况说明。

对于居委会或村委会出具的收入证明或无固定工作证明视为不合格。
2、企业

企业请求减缴专利收费的，应当提交上年度企业所得税年度纳税申报表复印件。在汇算清缴期内（即在每年的5月31日之前）的，可以提交上上年度企业所得税年度纳税申报表复印件。上年度（或上上年度）企业应纳税所得额应低于100万元。证明文件中记载的申请人的名称、证件号码应当与费减备案系统中的信息一致。不一致的，为不合格。
2.1 企业所得税年度纳税申报表

《企业所得税年度纳税申报表》是由国家税务总局统一制定的，因此全国各地表格的格式、形式以及填写标准都应当是统一的。《企业所得税年度纳税申报表》分为两种，一是《中华人民共和国企业所得税年度纳税申报表（A类）》由查账征收企业填写（参见附件1），二是《中华人民共和国企业所得税年度纳税申报表（B类）》由核定征收企业填写（参见附件2）。

《企业所得税年度纳税申报表》复印件的具体要求为：
查账征收企业：

（1）应提交附件一中的《中华人民共和国企业所得税年度纳税申报表（A类）》（以下简称“A类主表” ）及封面复印件。
（2）A类主表及封面允许手工填写，但字迹必须清晰、准确。

（3）A类主表或封面上应含有备案人名称及税款所属期间，该税款所属期间应当符合《专利收费减缴办法》第七条规定的“上年度或上上年度”。

（4）第23行应纳税所得额不应超过100万。

（5）A类主表及封面复印件上均应当加盖费减请求人的公章。

不符合上述规定的，为不合格。

核定征收企业：

（1）应提交附件二中的《中华人民共和国企业所得税年度纳税申报表（B类）》（以下简称“B类主表” ）复印件。

（2）B类主表允许手工填写，但字迹必须清晰、准确。

（3）B类主表上应含有备案人名称及税款所属期间，该税款所属期间应当为符合《专利收费减缴办法》第七条规定的“上年度或上上年度”。

（4）第14行应纳税所得额不应超过100万。

（5）B类主表上均应当加盖费减请求人的公章。

不符合上述规定的，为不合格。
如果费减请求人提交的是中华人民共和国企业所得税月（季）度预缴纳税申报表，一般情况下不予认可。以下情况除外（提交了12个月（或4个季度）的预缴纳税申报表的）。
若企业发生更名，导致相应证件中的费减请求人名称与纳税申报表中记载的不一致，应提交可以证明企业更名的文件，该文件中应明确记载变更前后的企业名称，并加盖费减请求人的公章。
2.2 新成立的企业
新成立的企业是指在费减备案日前一年内注册成立的企业。对于新成立的企事业单位，如果登记信息尚未传送至全国组织机构代码库，备案系统进行校验时会提示“企业名称与证件号码不匹配”，此时备案人需要在备案系统中填写企事业单位登记的日期。
对于当年（自然年）成立的新企业，无需提供《企业所得税年度纳税申报表》，仅需提交营业执照复印件。

对于非当年成立的企业，若由税务部门出具证明，证明该企业税务登记证是当年新办理的，可以不要求企业提交《企业所得税年度纳税申报表》，费减备案认为合格，否则仍需要提交《企业所得税年度纳税申报表》。

2.3 个体工商户或个人独资企业
对于个体工商户或个人独资企业，纳税方式为缴纳个人所得税的方式。因此，对于该类企业，可以提交上年度或上上年度个人所得税年度纳税申报表复印件，审核标准参照企业办理费减的标准执行。

2.4 不单独纳税的分公司
对于不单独纳税的分公司，可以由总公司出具证明，说明该分公司纳税的情况。

2.5 免税企业、农业合作社、家庭农场
对于免税企业、农业合作社、家庭农场同样应当提交上年度或上上年度企业所得税年度纳税申报表。未提交的，审核结论为不合格。
3、事业单位、社会团体、非营利性科研机构

事业单位、社会团体和非营利性科研机构的，应当提交法人证明材料复印件。对于国家行政机关的，例如：**公安局，可以仅提交组织机构代码证复印件。
4、 部队单位
对于部队单位，允许其自己编排一组数字及字母的组合作为费减备案号码。同时，应附具由该部队上级单位出具的证明，上级单位无法出具证明的，也可由本单位出具证明。证明中应体现“单位名称”和“备案号码”，并加盖单位公章。
汇算清缴期的计算

汇算清缴期是次年内的1月1日至5月31日。例如，2015年度企业所得税汇算清缴期限为2016年1月1日至2016年5月31日。因此，在2015年1月1日之前注册成立的企业，如果在2016年5月31日之前办理专利费减备案手续的，可以提交2014年度或2015年度的《企业所得税年度纳税申报表》；如果在2016年6月1日之后办理专利费减备案手续的，应当提供2015年度的《企业所得税年度纳税申报表》。
附件一：企业所得税年度纳税申报表A类（封面）
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附件一：企业所得税年度纳税申报表A类（主表）
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附件二：企业所得税年度纳税申报表B类（主表）
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